

Думаю, что да. Взять такой немаловажный вопрос, как обеспечение своевременных защит диссертаций научной молодежью. Профсоюз работников РАН недавно обратился в Минобрнауки и ВАК с просьбой срочно добавить в правила возможность заочного проведения как мероприятий по представлению диссертационных работ, так и самих защит. Мы получили обнадеживающий ответ, что работа в этом направлении ведется, но результатов пока не видно.

Как представители ведущей организации специалисты ИПФ РАН недавно поучаствовали в семинаре двух соискателей из московского Института радиотехники и электроники РАН, проведенном в удаленном формате. Молодые ученые сделали содержательные доклады, хорошо ответили на вопросы авторитетной комиссии. Мы пишем положительные заключения. Но что будет дальше? Защиты диссертаций запланированы на конец мая. Как поведет себя ВАК? Понятно, что задержка отрицательно скажется на карьере и моральном самочувствии начинающих исследователей.

Между тем во многих странах защищать PhD в удаленном режиме можно уже давно. Там, где этого не было, нормативную базу оперативно усовершенствовали. Недавно Nature опубликовал статью Алисы

Фредерик, которая рассказала о своей заочной защите, проходившей еще до начала вспышки коронавируса. Этот опыт теперь, несомненно, будет многими востребован.

Уверен, если мы хотим войти в группу стран - научных лидеров, надо быстрее реагировать на меняющиеся обстоятельства.

Именно к этому Профсоюз работников РАН призывает Минобрнауки, Академию наук, руководство научных фондов, все научное общество: давайте срочно вырабатывать стратегию и тактику, которые позволят организовать эффективную работу научного комплекса в условиях эпидемии.

## Опыт неравнодушных



Молодые ученые Института физиологически активных веществ РАН в Черноголовке вместе с активистами работающих в научном центре отделений партий и движений, местной церковной общины организовали волонтерское движение по оказанию помощи нуждающимся жителям муниципального образования на время карантина. Их подопечные - маломобильные, старые и тяжело больные люди, жители муниципалитета старше 65 лет, которым не рекомендуется пока выходить из дома. По поступающим просьбам волонтеры покупают необходимые продукты, хозяйственные товары, лекарства, помогают с оплатой коммунальных услуг, выпиской бесплатных рецептов.

Председатель профкома Института физиологически активных веществ РАН Павел Тараканов рассказал, что в Черноголовском научном центре придумана и используется схема, которая, во-первых, упрощает работу волонтеров, а во-вторых, снижает риск заразиться коронавирусной инфекцией для них и их подопечных.

Местные благотворители перечисляют деньги на специальный счет, которым могут пользоваться участники проекта. Волонтерам не приходится дважды встречаться с подшефными. Списки необходимых покупок люди диктуют по телефону, а расплачиваются уже при получении.

Благодаря системе «Сначала покупки - потом деньги» сокращается число контактов и людям приходится меньше возиться с наличными средствами. Кроме того, уменьшается опасность, что сложившиеся связи смогут использовать мошенники.

*- Если у кого-то денег не хватает, и они просят купить что-то подешевле, мы покупаем хорошие продукты, а берем с ним по минимуму, используя счет, который, по сути, является фондом помощи,-* объясняет Павел Тараканов.

Координируют работу органы социальной защиты, организационную помощь оказывают администрация и депутаты, в частности член Центрального совета Профсоюза РАН Виктор Грязнов, а также Объединенная профсоюзная организация НЦ РАН.

Из созданного фонда оказывается поддержка и людям, которые в связи с разразившимся кризисом попали в тяжелую жизненную ситуацию.

Волонтеры развозят малоимущим, одиноким мамам, многодетным семьям также и губернаторские продуктовые посылки, медицинские наборы – маски, перчатки, санитайзеры от местных депутатов.

Молодые люди часто используют свой транспорт, поскольку в состав муниципального образования входят и сельские населенные пункты, а некоторые люди на время изоляции уехали на дачи.

Занимаясь этой деятельностью, волонтеры не считают со временем, поскольку понимают, что сегодня для пожилых и больных людей смертельно опасен даже поход в магазин. Неравнодушная молодежь считает своим долгом оградить от этих рисков своих земляков.

Спасибо ребятам за их отзывчивость, доброту, активную жизненную позицию! Научоград может ими гордиться.

# НАУЧНОЕ СООБЩЕСТВО

№3-4(223-224)  
Март, апрель 2020



**1**  
**МАЯ**

**ВМЕСТЕ СОХРАНИМ  
ЖИЗНЬ, ЗДОРОВЬЕ И  
СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ**

*Стр. 2*

## **В номере:**

### **В ЭКСТРИМ-ДИСТАНТЕ**

Новости скайп-заседания  
президиума ЦС профсоюза

*Стр. 16*

### **МНЕНИЯ И СОМНЕНИЯ**

Министр и президент РАН -  
о проблемах академических  
институтов

*Стр. 22*

### **НАУЧНЫЙ АРСЕНАЛ**

К 75-летию Победы

*Стр. 26*

Профсоюз работников РАН предложил комплекс первоочередных мер, позволяющих исследовательским организациям эффективно работать в условиях пандемии коронавируса.

